
Naša Strategija zaštite klime

ZAŠTITA KLIME U NAŠOJ PRAKSI

Povijesnim Pariškim sporazumom o klimatskim promjenama iz 2015. godine međunarodna zajednica usuglasila se uložiti sve napore u borbi protiv globalnog zatopljenja kako bi ograničila porast prosječne svjetske temperature na 1,5°C te kako bi u drugoj polovini stoljeća globalne emisije stakleničkih plinova svela na nulu. U studenome 2016. je nastavno na Pariški sporazum održana Konferencija o klimatskim promjenama u Marakešu. Dok su u Parizu utvrđeni ciljevi globalne strategije protiv klimatskih promjena, u Marakešu je fokus stavljen na provedbu strategije. Još prije održavanja Konferencije o klimatskim promjenama, 111 od ukupno 193 države članice UN-a ratificirale su Pariški sporazum, među kojima Kina i SAD — dva najveća proizvođača stakleničkih plinova. Svoj doprinos postizanju tih ambicioznih ciljeva osobito mogu dati poduzeća. 2017. godine su na Konferenciji o klimatskim promjenama u Bonnu inicirane provedbene smjernice za ujednačeno mjerenje emisija stakleničkih plinova svih zemalja. Povrh toga, 23 zemlje i provincije ujedinile su se u međunarodnu alijansu za napuštanje tehnologija temeljenih na ugljenu.

Zaštita okoliša i klime jedan je od najvećih globalnih i regionalnih izazova današnjice. Stoga si je BKS Bank zadala za cilj dati primjetan doprinos za svladavanje ove problematike.

ZAŠTITA KLIME KAO SASTAVNICA NAŠE STRATEGIJE ODRŽIVOG RAZVOJA

Učinkovita zaštita klime zahtijeva snažnu pokretačku snagu. Naše aktivnosti usmjerene na zaštitu okoliša i klime podržane su cjelovitom Strategijom održivog razvoja koja je duboko utemeljena u našoj poslovnoj politici. Zaštita okoliša i klime jedno je od pet područja u fokusu naših aktivnosti po pitanju održivog razvoja, a naše rukovodeće osoblje i zaposlenici imaju važnu ulogu u ostvarenju naših ciljeva zaštite okoliša i klime. Stoga smo, uz niz edukacijskih i drugih mjera za podizanje razine svijesti, usvojili načela kao putokaz u svakodnevnome radu. Načelo za zaštitu okoliša i klime glasi:
„Doprinosimo smanjenju onečišćenju okoliša i povećanju energetske učinkovitosti.“

STRATEGIJA ZAŠTITE KLIME UTVRĐENA OD 2012.

Iako su mogućnosti implementacije ekološki prikladnih mjera u kreditnoj instituciji po prirodi stvari manje nego u nekom proizvodnom pogonu, već smo 2012. godine razvili vlastitu Strategiju zaštite klime. U sklopu godišnjeg ažuriranja strategija, tijekom kojega se prva razina upravljanja bavi novim smjerom Poslovne strategije i Strategije održivog razvoja, reviziji se podvrgava i Strategija zaštite klime. Službenici za DOP, u suradnji sa stručnim odjelima, razrađuju prijedloge strateških inicijativa i provedbenih mjera. Ti prijedlozi se usuglašavaju s Upravom i objavljuju na internetskim stranicama i Intranetu BKS Bank. U sklopu sastanaka DOP-a Uprava se redovito izvješćuje o aktivnostima za zaštitu klime. Za provedbu programa zaštite okoliša i klime odgovorni su svi zaposlenici u svim odjelima.

Ciljevi Strategije zaštite okoliša utvrđeni su za razdoblje do 2022. U tu svrhu definirali smo indikatore iz kojih smo izveli mjere za ostvarenje svojih ciljeva. Pritom smo se, s jedne strane, poslužili ishodima analize materijalnosti temeljenoj na anketi dionika iz 2017., a, s druge strane, ishodima radionice s dionicima, također održane 2017. Povrh toga, kao smjernicu koristimo Globalne ciljeve održivog razvoja koje su donijeli Ujedinjeni narodi:

Cilj 12: „Osigurati održive oblike potrošnje i proizvodnje“

Podcilj 12.5: „Do 2030. značajno smanjiti količine otpada njegovim sprječavanjem, smanjenjem, recikliranjem i ponovnom uporabom“

Podcilj 12.6: „Potaknuti poduzeća, a osobito velika i transnacionalna, na uvođenje održivih postupaka te ih usvojiti u svoje izvješćivanje o informacijama održivog poslovanja.“

Cilj 13: „Suzbijanje klimatskih promjena i njihovih posljedica“

Podcilj 13.1: Jačati otpornost i sposobnost prilagođavanja klimatski uvjetovanih opasnosti i prirodnih katastrofa u svim zemljama.

Podcilj 13.3: Unaprijediti osviještenost i osjetljivost te osobne i institucionalne kapacitete u području ublažavanja klimatskih promjena, prilagođavanju klimi, smanjenju posljedica klimatskih promjena te ranog upozoravanja.

Cilj 9: „Prilagodljiva infrastruktura i održiva industrijalizacija“

Podcilj 9.4: „Do 2030. modernizirati infrastrukturu i industriju kako bi postale održive, uz učinkovitije korištenje resursa i pojačano korištenje čistih i ekološki prihvatljivijih tehnologija i industrijskih procesa, pri čemu sve zemlje trebaju poduzeti mjere u skladu sa svojim kapacitetima.“

Kako bismo doprinijeli ostvarenju tih ciljeva, prilikom izgradnje ili renoviranja naših poslovnih objekata vodimo računa o ugradnji energetske učinkovite rashladne i sustava za grijanje, na svim svojim lokacijama u zemlji i inozemstvu prikupljamo podatke o ugljičnom otisku, svojim klijentima nudimo održiva financiranja s posebnim ekološkim težištima, izdajemo zelene obveznice te planiramo uvođenje sustava upravljanja podacima o okolišu.

Naši ciljevi zaštite klime do 2022. navedeni su na kraju ovog dokumenta.

ŠIRIMO IDEJU O ZAŠTITI KLIME

Smatramo svojom obvezom prenositi svoje mjere za očuvanje klime i zaštitu okoliša izvan zidova naše institucije. Svojom ukorijenjenošću u regiji djelujemo kao multiplikator širenja ideje o zaštiti okoliša i klime među svojim zaposlenicima, poslovnim partnerima i klijentima Stoga i prilikom potpunog informiranja o financiranju, klijentima ukazujemo na važnost održivosti i zaštite klime. Uvođenjem održivih i klimatski relevantnih proizvoda opravdavamo svoju odgovornost spram okoliša i u segmentu prodajne politike. Nagrađujemo ekološki prihvatljive orijentacije svojih poslovnih klijenata tako što njihove ekološke standarde uzimamo u obzir prilikom procjene njihovog rejtinga.

Aktivnostima u području zaštite okoliša dioničarima pružamo dodanu vrijednost, jer u odnosu na druga društva u našem sektoru imamo jedinstven položaj.

Kako bismo pojačali svijest svojih zaposlenika o okolišu, tijekom godine poduzimamo različite komunikacijske aktivnosti. Tako, primjerice, dajemo redovite savjete o zaštiti okoliša i uštedi energije putem takozvanih pop-up vijesti, koje se na ekranu pojavljuju prilikom uključivanja računala.

Nadalje, surađujemo s neprofitnim organizacijama — službeni smo partner inicijative Klimaaktiv, a od 2018. i partner Skupine za klimu Svjetskog fonda za zaštitu prirode (WWF). Projekte podupiremo financijski ili dobrovoljnim radom svojih zaposlenika u sklopu programa korporativnog volontiranja.

SUSTAVNO SMANJIVANJE UGLJIČNOG OTISKA

Ugljični otisak je ekološki pokazatelj i jedan od najvažnijih indikatora energetske bilance naše institucije. Smanjenje i dosljedno sprječavanje emisija CO₂ središnja je sastavnica naše Strategije zaštite klime. Posljednjih 5 godina mjerimo svoj ugljični otisak odnosno količinu emisija CO₂ u Austriji i u inozemstvu, a sve podatke prikupljamo u bazu podataka o okolišu. Tehničkim inovacijama i energetske učinkovitim postrojenjima kontinuirano smanjujemo svoje emisije CO₂. Do 2020. godine svoj ugljični otisak želimo smanjiti na ispod 2,0t CO₂-ekvivalenta po zaposlenom.

NAŠ DOPRINOS DEKARBONIZACIJI

Važan korak u naporima za globalnu zaštitu klime predstavlja dekarbonizacija – srednjoročno do dugoročno napuštanje uporabe ugljena u proizvodnji energije. BKS Bank već danas koristi energiju iz obnovljivih izvora gdje god je to moguće. Cilj nam je do 2022. usvojiti strategiju smanjenja vlastite ovisnosti o fosilnim gorivima te podupiranja klijenata posebnim financiranjima i informiranjem o napuštanju tih tehnologija.

OČUVANJE RESURSA UZ BANKU

Sastavnim dijelom svoje društvene odgovornosti smatramo potrebu očuvanja resursa u svim područjima našeg djelovanja. Stoga već dulji niz godina provodimo mjere učinkovitog korištenja resursa:

Ekološki prihvatljiva mobilnost

Prilikom nabave novih službenih vozila, osobitu pozornost posvećujemo ekološkim kriterijima. Stoga se naš vozni park, između ostaloga, sastoji od vozila na hibridni pogon i jednog VW E-Golfa na električni pogon s vlastitom crpkom za napajanje u središnjici banke. K tome je uvođenjem i forsiranjem korištenja sustava videokonferencija značajno smanjen broj službenih putovanja. Budući da se službena putovanja ne mogu u cijelosti izbjeći, BKS Bank redovito poziva stručnjake na obuke o uštedama goriva za zainteresirane zaposlenike koji često putuju. Na taj način jačamo svijest o potrebi za uštedama goriva i ekološki prikladnije načine vožnje u poslovnom i privatnom životu. Do 2022. godine želimo postići udio vozila na električni i hibridni pogon u voznom parku od 25%.

Prednost obnovljivoj energiji

U Austriji, BKS Bank svoju „zelenu struju“ dobiva isključivo iz obnovljivih izvora energije. I u inozemstvu nam većina električne energije potječe iz obnovljivih izvora. Fotonaponsko postrojenje na krovu naše središnjice solarnom energijom pokriva značajan dio naših potreba za električnom energijom u središnjici. I u Sloveniji je 2018. postavljeno fotonaponsko postrojenje. Posljednja revizija energetske potrošnje nedvojbeno je pokazala kako ispunjavamo odredbe zakona o energetskej učinkovitosti. Revizija je uz to iznijedрила niz prijedloga za daljnje poboljšanje naše energetske učinkovitosti. Osim obnove kontrolne tehnologije su u određenim poslovnicama i u središnjici energetske intenzivni stari uređaji zamijenjeni modernim sustavima grijanja i hlađenja, a zaposlenici senzibilizirani na pravilno rukovanje tim sustavima. Do 2020. planiramo smanjiti troškove električne energije i grijanja za 10% po zaposlenom.

Svjesna potrošnja papira

U okviru ekološki prihvatljive politike nabave koristimo isključivo papir, papirnate ručnike i toaletni papir iz održivog gospodarenja šumama. Kako bismo prije svega smanjili kontinuirano povećanje količina papira za ispis i kopiranje, diljem grupe instalirani su pisači i kopirni uređaji sa zadanim obostranim ispisom u postavkama. Osim toga, potičemo svoje rukovodeće osoblje i zaposlenike na suzdržavanje od ispisa. U tu svrhu osvještujemo svoje zaposlenike redovnim pop-up vijestima na Intranetu. Napredna digitalizacija dodatno doprinosi ograničavanju potrošnje papira. Implementacijom elektroničkog poštanskog sandučića za komunikaciju klijenata s Bankom te potpunom digitalizacijom datoteka klijenata, moguće je dodatno smanjiti potrošnju papira i povezane troškove dostave.

ZELENI IT

Bankarsko poslovanje nije moguće bez odgovarajuće IT opreme. U našim Smjernicama za nabavu definirani su minimalni ekološki i socijalni standardi za kupnju novog hardvera, kao što je, primjerice, uvjet da uređaji moraju odgovarati standardu energetske učinkovitosti Energy Star.

Ispravno zbrinjavanje elektroničkih uređaja je važan element naše Strategije zaštite klime. Stoga stari IT hardver predajemo dobrotvornoj i neprofitnoj tvrtki AfB GmbH koja se specijalizirala za preuzimanje starog hardvera od većih poduzeća i javnih ustanova, te pripremu i ovjereno brisanje podataka. AfB nakon toga prodaje uređaje, čime se uporabni lanac ponovno zatvara. Svi radni procesi u tvrtki osmišljeni su bez barijera i solidarno ih izvršavaju zaposlenici sa i bez tjelesnih poteškoća. U budućnosti želimo učvrstiti takvu suradnju, a količinu starih uređaja za preuzimanje zadržati na odgovarajućoj razini.

CILJEVI NAŠE STRATEGIJE ZAŠTITE KLIME DO 2022.

Sustainable Development Goals



Ciljevi do 2022.

Pokazatelj

Emisije

- Kontinuirano smanjenje emisija štetnih tvari

- Smanjenje ugljičnog otiska na ispod 2t CO₂-ekvivalenta po zaposlenom
- Udio ekološke električne energije u ukupnoj potrošnji 90% do 2022



Potrošnja energije

- Kontinuirano smanjenje potrošnje energije
- Povećanje udjela obnovljivih izvora energije

- Smanjenje potrošnje električne energije po zaposlenom za 10 % do 2022.
- Smanjenje potrošnje goriva za 10 % do 2022.
- Smanjenje potrošnje papira za 5 % u Austriji, Sloveniji i Slovačkoj, te za 15 % u Hrvatskoj do 2022.
- Prebacivanje 25 % voznog parka na e-pogon, hibridni pogon itd.
- Udio obnovljivih izvora u ukupnoj potrošnji električne energije veći od 90% do 2020.



Dekarbonizacija

- Izrada plana mjera za smanjenje ovisnosti BKS Bank o fosilnim gorivima
- Potpora klijentima financiranjem i savjetodavnim uslugama za dekarbonizaciju

- Izrađen plan mjera



Sustav upravljanja okolišem

- Priprema za certificiranje odgovarajućeg sustava upravljanja okolišem BKS Bank

- Certifikacija provedena

IMPRESSUM

Izdavač

BKS Bank AG, St. Veiter Ring 43, 9020 Klagenfurt am
Wörthersee
Telefon: +43(0)463 5858-0, Faks: +43(0)463 5858-329
DVR: 0063703, UID: ATU25231503, FN:91810s
Internet: www.bks.at

Uredništvo

BKS Bank AG, Ured Uprave

Grafičko oblikovanje

boss grafik, Sigrid Bostjancic

Kontakt

Dr. Claudia Klatil, službenica za DOP
E-mail: claudia.klatil@bks.at

Mag. Petra Ibounig-Eixelsberger, službenica za DOP
E-mail: petra.ibounig@bks.at